
 

Onderhoudsverslag Dankbaarheid 2025 
Het onderhoudsdoel in 2024 was om de Dankbaarheid weer onder zeil te brengen. Het 

onderhoudsdoel voor 2025 was om het schip voldoende netjes te maken zodat gasten op 

het schip konden worden ontvangen. Daarvoor moest met name ook het interieur opgefrist 

worden. Een belangrijk doel daarbij was om het schip klaar te maken voor Sail Amsterdam 

dat eind augustus 2025 plaatsvond. Deelname aan Sail was belangrijk voor de promotie van 

het schip, het betrokken houden van vrijwilligers, en het werven van donateurs.  

Van januari tot juni 2025 lag de Dankbaarheid onder een dekzeil in Fort Kudelstaart waar 

het droog lag en verder goed verzorgd was. In januari is begonnen met het koekoek op het 

mastdek te demonteren en thuis te lakken.  

Een belangrijk punt was de vloer. De vloer in de Dankbaarheid was erg vies en was gelakt 

met glanslak. Aanvankelijk was het plan om de vloer te vervangen, maar dat zou een 

kostbare zaak worden. De vloerpanelen in het schip hebben een teak toplaag en zijn 

gerubberd net als het teak dek. De vloerdelen zijn "scheeps" en zijn belangrijk voor de sfeer 

in de kajuit. Daarom is in eerste instantie geprobeerd of met warmte de vloerdelen kaal 

gemaakt konden worden. Dat lukte, alhoewel het zeer veel tijd kostte, maar gaandeweg ging 

het er wel steeds sneller. In de maanden januari, februari en maart is veel tijd besteed aan 

het volledig kaal maken van de vloer, wat thuis in de schuur gebeurde, en het in de lak 

zetten van de vloerdelen met matte lak. Dit heeft het interieur aanzienlijk opgefrist. 

In het voorjaar van 2025 is veel tijd gestoken in het opnieuw afsteunen van de vloer. Rotte 

steunbalkjes zijn vervangen, en ontbrekende steunbalkjes zijn herplaatst. De vloer is nog 

niet 100% klaar qua afsteuning. In 2026 zal daarmee verder worden gegaan.  

De vloerdelen waren niet versleten, maar hadden wel een reparatie nodig. Martin Kremer is 

gevraagd om te helpen met het repareren van het vloerdeel dat zich onder de trap bevond. 

Martin is ook gevraagd of hij het zwaardvormige salon tafeltje (dat hij in 1970 heeft 

gemaakt uit strookjes afval teak van het betimmeren van het dek) wilde repareren dat 

duidelijk scheuren vertoonde na een breuk, en om het blad te vervangen van het 

navigatietafeltje. Martin heeft echter het navigatietafeltje geheel vervangen en ook het 

tussenschot opnieuw gemaakt, in teakhout. Dat heeft hij werkelijk prachtig gedaan en dat 

was echt een upgrade voor de kajuit.  

In het voorjaar van 2025 waren er niet alleen problemen met de watertank die niet kon 

worden gebruikt, maar ook met de elektra. Na een diepe ontlading van het tractiepakket 

bleek het niet meer mogelijk om het tractiepakket weer volledig opgeladen te krijgen omdat 

de stroomvoorziening in Fort Kudelstaart daarvoor te zwak is. Daarnaast had de 

lader/omvormer kuren waardoor er geen 220V in het schip was. Daarom is gedurende een 

half jaar gewerkt met een looplamp in het schip,  wat erg hinderlijk was voor het 

onderhoud. 



In maart van 2025 is Ed Schouten langs gekomen om te laten zien hoe hij het vlak van zijn 

eigen schip aan de binnenzijde heeft geconserveerd door de huid en spanten te bikken, te 

schrapen, te borstelen en te ontvetten alvorens er zeer verdunde twee componenten 

grondverf op aan te brengen. Dat was erg behulpzaam, waardoor ik ook een beeld kreeg hoe 

ik het gehele vlak aan de binnenkant goed kon conserveren. Het conserveren van het vlak is 

een grote klus geweest en heeft zeer lang geduurd; daar ben ik tot in mei mee bezig 

geweest. Het is een belangrijke onderhoudsklus in 2025 geweest, die mij mentaal ook veel 

rust gaf: Het vlak komt niet meer in aanraking met water naar binnenkomt via de lekkages 

in het dek.  

In het voorjaar van 2025 is ook aandacht besteed aan de zitbanken die hier en daar erg in 

zakten wanneer je erop ging zitten. Die zijn versterkt en volledig gelakt met twee lagen 

glanslak.  

In het voorjaar van 2025 zijn ook veel kleinere delen weer onderhouden, waaronder ook de 

messing drempel die in de gang van elkaar uit vormt. Daarnaast zijn naambordjes opnieuw 

gelakt en is er onderhoud gepleegd aan de twee schootlieren. Die zijn volledig uit elkaar 

gehaald, schoongemaakt en gesmeerd. In april is mijn broer Joop langsgekomen om de 

sierlijst te verwijderen in de kuip zodat deze kaal gemaakt kon worden en gelakt. Dat bleek 

veel moeilijker dan gedacht omdat er tweecomponenten lak op de sierlijst zat die zeer 

moeilijk te verwijderen was. Joop heeft ook een aantal rotte plaatdelen in de kajuit 

vervangen, met name ter plaatse van de keuken, waardoor dit allemaal weer kon worden 

gelakt. 

In april zijn ook de glas-in-loodramen verwijderd uit de kajuit zodat het plexiglas kon 

worden vervangen. Het was een zeer grote klus om alle kit te kunnen verwijderen van de 

glas-in-lood randen.  

De kuip is hersteld, met name de plek waar de schootlieren staan; daar was het hout 

gebarsten en dat is opnieuw gerepareerd en het staal wat er onder zit is geconserveerd. In 

april is ook de kajuit aan de binnenkant helemaal gesausd waardoor hij weer was opgefrist.  

Martin Kremer is gevraagd of hij het toegangsluik van de kajuit opnieuw wilde rubberen, 

maar toen bleek dat het aan de binnenkant verrot was. Dat heeft Martin heel mooi hersteld 

door nieuw teak aan te brengen. Het toegangsluik naar de kajuit is daardoor volledig 

vernieuwd. 

In juni bleek dat de planning voor Sail wel spannend begon te worden, omdat het schip nog 

moest worden overgevaren naar de werf in Harlingen voor reparaties aan de watertank en 

de elektra. Aad van der Ploeg van Marineservice heeft in het voorjaar veel tijd besteed aan 

het proberen op te lossen van de elektraproblemen, maar dat is niet gelukt en de 

elektraproblemen moesten dus uiteindelijk worden opgelost in Harlingen op de SRF-werf. 

In mei en begin juni is nog tijd besteed aan het netjes maken van het eikenhout in de kuip, 

dat hier en daar al zwart begon te worden. Maar dat bleek toch allemaal onder grote 



tijdsdruk te moeten gebeuren en er was te weinig tijd om voldoende laklagen aan te 

brengen in de kuip, wat achteraf gezien eigenlijk wel jammer was.  

Op 13-14 juni is de Dankbaarheid overgevaren naar Harlingen, waarbij men meteen aan de 

slag is gegaan met de elektra problemen. Die zijn uiteindelijk daar opgelost: de 

lader/omvormer moest worden vervangen door een nieuwe. De watertank bleek 

uiteindelijk niet lek. Het lek bleek uiteindelijk een openstaand aftapkraantje te zijn onder de 

vloer, onder de keuken. Zo leer je het schip dus ook beter kennen.  

In Harlingen is vervolgens hard gewerkt in de periode tussen juni en augustus om het schip 

netjes te maken voor Sail Amsterdam. Daarbij zijn ook de kluisgaten en berentanden op de 

boeg onderhouden, en ook de aanvaringsklampen. Ook de sierlijsten in de kuip die zijn 

gelakt en bijgewerkt. Vlak voor Sail Amsterdam zijn de glad-in-lood ramen teruggeplaatst. 

Uiteindelijk was het schip toch op tijd klaar voor Sail Amsterdam. Er is nog flink wat 

schilderwerk verricht aan ankerlier, tuiglier en de raampjes in het paviljoen. Voor Sail is zijn 

nog allerlei kleinere onderhoudsklusjes zijn uitgevoerd, waarbij het schip rondom weer 

schoon is gemaakt en met verf bijgewerkt. 

Het tuigen van het schip voor Sail bleek nog even een uitdaging. Dit vond plaats tijdens de 

bouwvakvakantie en de SRF medewerker die verstand heeft van het tuigen van zeilschepen 

(en het staand want in 2024 had getuigd) was op vakantie. De werf heeft alle rondhouten 

terug gezet, maar staand want en lopend want moest ik verder zelf tuigen. Toen bleek dat ik 

in 2024 niet goed had opgelet, en ik dus ook niet wist hoe het schip getuigd moest worden. 

Na een tip heb ik iemand gevonden via Facebook, via de pagina "werken in de chartervaart" 

die mij twee dagen heeft geholpen met deze puzzel. Ik weet nu hoe al het tuigage in elkaar 

zit. De werf was erg behulpzaam om met de kraan zaken in de masttop op te lossen 

wanneer dat nodig was.  

Op 16-17 augustus is de Dankbaarheid overgevaren van Harlingen naar Amsterdam om te 

kunnen deelnemen aan Sail Amsterdam. 

In de periode september - december is er vrijwel geen onderhoud aan het schip gedaan. Het 

schip is zo goed mogelijk droog gehouden met dekzeilen, en het dek is nog een keer in z'n 

geheel geïmpregneerd. In november is een reparatie aan de zeereling uitgevoerd. Deze was 

tijdens Sail stukgevaren aan bakboordzijde. Eén van de scepters was zelfs afgebroken. Deze 

is weer gelast door Patrick Verkerk.  

 

 

 

 


